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Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  

 

1. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών.  

2. Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  

3. Την Υπουργό Πολιτισμού.  

 

ΘΕΜΑ: Κινδυνεύει με απένταξη το έργο αποκατάστασης του εμβληματικού 

κτηρίου της «Κίτρινης Αποθήκης» για την εγκατάσταση και ανάπτυξη της 

Technopolis Ιάσων: Innovation Hot Spot Επιχειρηματικής Καινοτομίας, 

Τεχνολογίας και Διεπιστημονικής Έρευνας στον Βόλο;  

 

Η «Κίτρινη Αποθήκη», είναι ένα εμβληματικό κτήριο, που κατασκευάστηκε το 1926 

και τη δεκαετία του ’30 χρησιμοποιήθηκε ως καπναποθήκη, με ντόπιους και 

πρόσφυγες να εργάζονται εκεί, στη διαλογή και επεξεργασία καπνού από τον 

θεσσαλικό κάμπο. Στη διάρκεια της Κατοχής, η Κίτρινη Αποθήκη χρησιμοποιήθηκε ως 

χώρος φυλάκισης, βασανισμού και εκτέλεσης των Ελλήνων αγωνιστών της Αντίστασης 

τόσο από τους Γερμανούς κατακτητές όσο και – στη συνέχεια - από τα τάγματα 

ασφαλείας. Μετά την απελευθέρωση η αποθήκη περιήλθε διαδοχικά στη 

Συνεταιριστική Ένωση Καπνοπαραγωγών Ελλάδας, στον Εθνικό Οργανισμό Καπνού, 

στον Δήμο Βόλου και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για να 

καταλήξει (με παραχώρηση το έτος 2013) στην ιδιοκτησία του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας. Το κτήριο έχει χαρακτηριστεί ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο ως δείγμα 

βιομηχανικής αρχιτεκτονικής στενά συνδεδεμένο με την ιστορία και την οικονομική 

ανάπτυξη της περιοχής.  

Το 2017 με απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομίας Αλέξη Χαρίτση, 

εντάχθηκε στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) το 

έργο «Αποκατάσταση του κτιρίου της Κίτρινης Αποθήκης για την εγκατάσταση και 

ανάπτυξη της Technopolis Ιάσων: Innovation Hot Spot Επιχειρηματικής Καινοτομίας, 

Τεχνολογίας και Διεπιστημονικής Έρευνας», με συνολικό προϋπολογισμό 10 

εκατομμύρια ευρώ. Σκοπός της ένταξης του έργου για χρηματοδότηση από το ΠΔΕ 

είναι η προστασία και η αναβάθμιση του εμβληματικού αυτού κτηρίου, που συνδέεται 

με τα σημαντικά ορόσημα της ιστορίας της περιοχής και η ταυτόχρονη δημιουργία 

σύγχρονων υποδομών για τη διεξαγωγή ερευνητικής δραστηριότητας και την 

παραγωγική αξιοποίησή της μέσα από τη διάχυση της γνώσης και την ανάπτυξη 

νεοφυών επιχειρήσεων. Τμήμα του ισογείου και του υπογείου θα μετατραπούν σε χώρο 
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έκθεσης και μνήμης για την ιστορία του κτηρίου με έμφαση στα χρόνια της Γερμανικής 

Κατοχής, που χρησιμοποιήθηκε ως χώρος φυλακής, βασανιστηρίων και εκτελέσεων 

των αγωνιστών της Αντίστασης και της επεξεργασίας του καπνού του θεσσαλικού 

κάμπου που χαρακτήρισε την τοπική οικονομία για δεκαετίες.  

Το έργο εντάχθηκε στο ΠΔΕ της Περιφέρειας Θεσσαλίας, η οποία ανέλαβε και τον 

ρόλο του φορέα υλοποίησής του, δυνάμει προγραμματικής σύμβασης που υπεγράφη 

με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Κύριος του Έργου), που δεν διέθετε την αναγκαία 

στελεχιακή επάρκεια και προκειμένου να διασφαλιστεί η άρτια και ασφαλής κατασκευή 

του.  

Οι εργασίες αποκατάστασης ξεκίνησαν τον Οκτώβριο του 2019 αλλά σύμφωνα με 

πρόσφατα δημοσιεύματα στον τοπικό τύπο της Μαγνησίας, η υλοποίηση του έργου 

έχει διακοπεί εδώ και αρκετό καιρό και το κτήριο έχει εγκαταλειφθεί πλήρως μετά και 

τις τελευταίες καταστροφικές πλημμύρες στην πόλη του Βόλου, αφού μέρος του είναι 

ακόμα πλημμυρισμένο.  

Επειδή το εμβληματικό κτήριο της «Κίτρινης Αποθήκης», που έχει χαρακτηριστεί 

από το Υπουργείο Πολιτισμού ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο, αποτελεί τόπο μνήμης 

των αγωνιστών και των αγωνιστριών της Αντίστασης, που φυλακίστηκαν, 

βασανίστηκαν και εκτελέστηκαν από τους Γερμανούς κατακτητές και τους ντόπιους 

συνεργάτες τους και είναι στενά συνδεδεμένο με την ιστορία της αγροτικής και 

οικονομικής ανάπτυξης της περιοχής, με την παραγωγή καπνού από τον θεσσαλικό 

κάμπο να τη χαρακτηρίζει για δεκαετίες.  

Επειδή μέσω της Μονάδας Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, το «Technopolis Ιάσων - Innovation Hot Spot», ως ένα νέο 

μικρό οικοσύστημα, θα  φιλοξενεί βασικές υποδομές που επιτρέπουν τον ερευνητικό 

πειραματισμό, τη μεταφορά τεχνογνωσίας σε επιστήμονες και επιχειρήσεις, τη 

λειτουργία θερμοκοιτίδων για νέες επιχειρήσεις και εταιρείες έντασης γνώσης, καθώς 

και τη δικτύωση με ερευνητικά και παραγωγικά σχήματα. 

Επειδή δημιουργούνται έτσι οι προϋποθέσεις για την αξιοποίηση του υψηλά 

μορφωμένου ανθρώπινου δυναμικού της πόλης του Βόλου, της Μαγνησίας και όχι 

μόνο,  και της πολύ σημαντικής ερευνητικής δουλειάς που γίνεται στο Πανεπιστήμιο 

της Θεσσαλίας, δίνοντας παράλληλα, ώθηση σε μία δυναμική και καινοτόμα τοπική 

οικονομία της γνώσης, ικανή να παράγει σταθερές και ποιοτικές θέσεις εργασίας. 

Επειδή η Θεσσαλία μετράει ακόμα τις πληγές της από τις πρόσφατες καταστροφές 

και οι πολίτες της είναι σε απόγνωση ενώ ένα στρατηγικό σχέδιο θωράκισης και 

ανασυγκρότησης της περιοχής οφείλει να λάβει ιδιαιτέρως υπόψη την αξιοποίηση του 

ερευνητικού έργου του Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας και της διασύνδεσής του με την 

τοπική οικονομία. 

Επειδή το συγκεκριμένο έργο είναι υψηλής σπουδαιότητας για την ενίσχυση του 

τομέα της έρευνας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  

Επειδή η κυβέρνηση αντί να πριμοδοτεί αποκλειστικά την ίδρυση ιδιωτικών 

Πανεπιστημίων θα πρέπει να ενισχύει έμπρακτα – και όχι μόνο με λόγια – τα αξιόλογα 

ελληνικά δημόσια Πανεπιστήμια.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κκ. υπουργοί (κατά λόγο 

αρμοδιότητας):  
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1. Που είναι ενταγμένο σήμερα το έργο «Αποκατάσταση του κτιρίου της Κίτρινης 

Αποθήκης για την εγκατάσταση και ανάπτυξη της Technopolis Ιάσων: 

Innovation Hot Spot Επιχειρηματικής Καινοτομίας, Τεχνολογίας και 

Διεπιστημονικής Έρευνας» και με τι προϋπολογισμό;  

2. Ποια είναι τα ακριβή στοιχεία της προόδου υλοποίησης σε φυσικό και 

οικονομικό αντικείμενο; Πότε έγινε η τελευταία πληρωμή; Τι πιστώσεις έχουν 

εγγραφεί για τα έτη 2023 και 2024;  

3. Υφίσταται σήμερα ενεργή σύμβαση με τον ανάδοχο του έργου και ποια η 

πρόοδος εκτέλεσης αυτής;  

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου;  

5. Υφίσταται κίνδυνος απένταξης του έργου από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων;  

6. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν οι αρμόδιοι υπουργοί (και σε συνεργασία αν 

απαιτείται μεταξύ τους) προκειμένου α) να γίνει αυτοψία στις εγκαταστάσεις του 

κτηρίου και να καταγραφούν τυχόν ζημίες από τις πρόσφατες πλημμύρες, β) να 

γίνουν όλες οι απαραίτητες εργασίες για την αποκατάστασή τους και γ) να 

συνεχιστεί απρόσκοπτα και να ολοκληρωθεί εγκαίρως η υλοποίηση του έργου;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη)  

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζανακόπουλος Δημήτρης 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




